

Ár 2008, fimmtudaginn 17. apríl, er fundur haldinn í aga- og úrskurðarnefnd KSÍ á skrifstofu Knattspyrnusambands Íslands í Laugardal, Reykjavík, af nefndarmönnum Sigurði I. Halldórssyni, Kolbeini Árnasyni og Helga R. Magnússyni.

Fyrir er tekið málið nr. 3/2008:

Höttur-knattspyrnudeild

gegn

Mótanefnd KSÍ.

Gögn málsins merkt nr. 1-6 liggja frammi. Er nú í nefndinni kveðinn upp svofelldur

ÚRSKURÐUR:

I.

Kærandi:

Höttur-knattspyrnudeild, kt.420786-1159, Hettunni v/Skógarlönd, Egilsstöðum.
Fyrirsvarsmaður Árni Ólason, formaður en málið er rekið af Hilmari Gunnlaugssyni hrl.

Kærði:

Mótanefnd KSÍ, kt. 700169-3679, Laugardal, Reykjavík.
Fyrirsvarsmaður Birkir Sveinsson, mótastjóri KSÍ.

Mál þetta er móttekið af skrifstofu KSÍ 27. mars sl. Kærða var gefinn kostur á skila greinargerð þann 28. mars sl., og barst ódagsett greinargerð kærða þann 3. apríl sl.

Kröfur:

Kærandi krefst þess að ákvörðun mótanefndar KSÍ að Afturelding haldi sæti sínu í B deild Íslandsmóts 2. flokks 2008 verði felld úr gildi og að lið Hattar skuli taka sæti í B deild.

Kærði krefst þess að ákvörðun mótanefndar KSÍ um að Afturelding taki laust sæti í B deild Íslandsmóts karla í 2. flokks 2008 standi óhögguð.

II.

Frávísun:

Kærði krefst þess að málinu verði vísað frá þar sem kæran hafi ekki borist aga- og úrskurðarnefnd KSÍ innan kærufrests samkv. 8. gr. reglugerðar KSÍ um aga- og úrskurðarmál. Greinin hljóðar svo: ”Kærur vegna kærumála skulu berast aga- og úrskurðarnefnd KSÍ innan 5 daga frá því að atvik það, sem kært er bar við og skulu almennir frídagar ekki taldir þar með. Berist kæran eftir að tímamörk eru liðin vísar nefndin kærinni frá.”

Mótanefnd KSÍ sendi aðildarfélögum KSÍ með tölvupósti dags. 10. mars sl. drög að leikjaskrá fyrir sumarið 2008. Gefinn var frestur til að koma að athugasemdum til 20. mars sl. Aga- og úrskurðarnefnd KSÍ telur að frestur kæranda til að koma að kæru sbr. 8. gr. reglugerðar KSÍ um aga- og úrskurðarmál byrji að líða þann 20. mars sl.

Þegar kærufrestur er metinn teljast almennir frídagar ekki með en í þessu tilviki var skírdagur þann 20. mars og byrjaði frestur kæranda því ekki að líða fyrr en 25. mars sl.

Kæran barst skrifstofu KSÍ þann 27. mars sl., þ.e. innan kærufrests og er krafa kærða um frávísun því ekki tekin til greina.

III.

Málsatvik og ágreiningsefni:

Stjórn KSÍ ákvað í vetur að fjölga úr 8 í 10 lið í A deild og úr 9 í 10 lið í B deild 2. flokks karla og á breytingin að koma til framkvæmda sumarið 2008. Af því tilefni var sett inn í gr. 25.1. í reglugerð KSÍ um knattspyrnumót svohljóðandi ákvæði:

“Ákvæði til bráðabirgða 2008:

Mótanefnd KSÍ ákvarðar hvaða ný lið taka sæti í A og B deild vegna fjölgunar liða í A deild úr 8 í 10 og í B deild úr 9 í 10 árið 2008, með hliðsjón af 25.1.4.”

Fyrirkomulag móta í 2. flokki karla árið 2007 var með eftirfarandi hætti.

Leikin var tvöföld umferð í öllum deildum. Fjöldi liða var eftirfarandi:

A deild = 8 lið

B deild = 9 lið (ekki 8 vegna sérstakra aðstæðna)

C deild riðill 1 = 6 lið

C deild riðill 2 = 6 lið.

C deild úrslitakeppni (tvö efstu lið úr hvorum riðli léku um tvö laus sæti í B riðli 2008 miðað við þáverandi reglur)

Vegna fjölgunar í B deild 2. flokks karla árið 2008 ákvað mótanefnd KSÍ að liðin sem urðu í 3-4 sæti C deildar árið 2007 ættu kost á að taka þessi lausu sæti í B deild árið 2008. Það voru lið Leiknis R og Völsungs. Hins vegar vildi svo til að Völsungur sendi ekki inn tilkynningu um þátttöku í Íslandsmóti 2. flokks árið 2008.

Mótanefnd KSÍ tók þá ákvörðun að lið Aftureldingar, sem féll úr B deild á sl. ári, héldi sæti sínu í B deild árið 2008 í stað liða kæranda/Hattar eða ÍR sem lentu í 3ja sæti C deildar riðils 1 og 2 eða í 5-6 sæti C deildar árið 2007. Tekið skal fram að ekki var leikið um 5. sætið.

IV.

Kærandi byggir kröfur sínar á ákvæðum gr. 25.1.4. í reglugerð KSÍ um knattspyrnumót þar sem segir að lið í 3ja sæti næstu deildar fyrir neðan fái sæti sem losnað með þeim hætti sem hér á við. Kærandi telur að lið Hattar hafi lent í 3ja sæti C deildar 2. flokks 2007.

IV.

Kærði byggir ákvörðun sína á þeim sjónarmiðum að lið kæranda hafi ekki hafnað í 3ja sæti C deildar 2007 heldur í 5-6 sæti deildarinnar og þ.a.l. eigi gr. 25.1.4 reglugerðar KSÍ um knattspyrnumót ekki við þar sem greinin taki eingöngu til liðs í 3ja sæti.

Með vísan til þess og heimildar mótanefndar til ákvarðanatöku í málinu var ákveðið á fundi mótanefndar KSÍ þann 14. janúar sl. að ef eitthvert lið myndi ekki tilkynna þátttöku sem ætti rétt á sæti í A eða B-deild, en hætta var talin á að slíkt gæti gerst, þá væri eðlilegast að ekkert lið myndi falla úr B deild, frekar en að flytja annað liðið sem endaði í 5.-6. sæti C deildar upp í B deild. Með vísan til þess ákvað mótanefnd KSÍ að Afturelding haldi sæti sínu í B deild 2. flokks karla 2008.

V.

Niðurstaða:

Í máli þessu er deilt um hvaða lið skipa B deild 2. flokks karla árið 2008 vegna fjölgunar liða úr 9 í 10 lið 2008 sbr. ákvæði til bráðabirgða í gr. 25.1 í reglugerð KSÍ um knattspyrnumót sem hljóðar svo:

“Ákvæði til bráðabirgða 2008:

Mótanefnd KSÍ ákvarðar hvaða ný lið taka sæti í A og B deild vegna fjölgunar liða í A deild úr 8 í 10 og í B deild úr 9 í 10 árið 2008, með hliðsjón af 25.1.4.”

Ljóst er að lið kæranda hafnaði í 5-6 sæti C deildar 2. flokks 2007 ásamt ÍR.

Með tilvitnuðu ákvæði til bráðabirgða í gr. 25.1 í reglugerð KSÍ um knattspyrnumót er lagt fyrir mótanefnd KSÍ að ákvarða hvaða ný lið taki sæti í B deild vegna fjölgunar úr 9 í 10 lið árið 2008, með hliðsjón af 25.1.4.

Í grein 15.9 í reglugerð KSÍ um knattspyrnumót segir: *“Ef sæti losnar í riðli/deild í yngri flokkum skal mótanefnd ákveða hvaða félag tekur sætið sem losnar.”*

Það er álit aga- og úrskurðarnefndar KSÍ að mótanefnd KSÍ hafi tekið eðlilegt tillit til ákvæða gr. 25.1.4 í reglugerð KSÍ um knattspyrnumót þegar nefndin ákvað að láta liðin í 3-4. sæti C deildar 2007 flytjast upp í B deild 2008. Einnig er fallist á það með mótanefnd að reglugerðarákvæðið taki ekki beint til þess tilviks sem hér er til umfjöllunar.

Það er því á valdsviði mótanefndar KSÍ að taka ákvörðun um skipan í laust sæti B deildar 2. flokks árið 2008 og er þar stuðst við bráðabirgðaákvæðið í gr. 25.1 sbr. gr. 15.9 í reglugerð KSÍ um Knattspyrnumót.

Ákvörðun mótanefndar KSÍ um að lið Aftureldingar haldi sæti sínu í B. deild 2. flokks árið 2008 er því byggð á reglugerðarákvæðum KSÍ og styðst að öðru leyti við málaefnaleg sjónarmið.

Með vísan til framanritaðs er krafa kærða um að um að lið Aftureldingar haldi sæti sínu í B deild 2. flokks árið 2008 staðfest.

VI.

Úrskurðarorð:

Ákvörðun mótanefndar KSÍ um að Afturelding taki laust sæti í B deild Íslandsmóts karla í 2. flokks 2008 stendur óhöggð.

VII.

Um Áfrýjun:

Samkvæmt grein 14.3. í reglugerð KSÍ um aga-og úrskurðarmál er frestur til að áfrýja máli til áfrýjunardómstóls KSÍ 5 dagar frá því að úrskurður aga- og úrskurðarnefndar er kveðinn upp og skulu almennir frídagar ekki taldir með.

Sigurður I. Halldórsson.

Helgi R. Magnússon

Kolbeinn Árnason